Polinomios-Fracciones algebraicas

1.- Ejercicios sobre la division entera:

a.  (*=3x>+18x>—22x+15) + (x> —2x +3)
b. (15x*+2x*>-38x>—16x+10)+~(Bx*>—2x—5)
c. (Bx—13x*—x2+7x—1)+(2x*>-5x+3)
d (6x° +5x*=25x3 +31x> - 13x+2) + (2x* = 3x +2)
e. (x*+x>—9x?—x+7)+(Bx>-x+2)
2.- El cociente de la divisién del polinomio P(x) por 2x* —x+1) es (x2+2x—3) y el

resto es (x2+3). Calcula P(x) y comprueba el resultado obtenido efectuando la
division.

3.- Halla a y b para que sea cierta la identidad:
Bx?—ax+1) - x+1)+bx>—1=3x3+6x>—x

4.- Descompdn en factores los siguientes polinomios:

a x’—-6x*+11x-6 ; x3=3x2-9x-5

b. 2x*-3x*-9x+10 ; x4 —x?+16x—12

c. 2x3—5x*-23x-10 ; 17x3 —14x*-37x—6

d x+2x*-9x3-18x? ; x>+ 2x* —18x* —8x? +41x+30

5.- Halla k para que:

a. x> +kx?+x—1seadivisible por (x —3)
b. 3x*—2x+ ksea divisible por (x + %)
c. aldividir(x® +x* +kx—1)entre (x +2) el resto sea 7.
6.- Sin efectuar la division averigua cudles de los siguientes polinimios son divisibles por

(x+2): x0—64 ; x*-32 y x*+8

7.- Escribe el polinomio de segundo grado que tiene como coeficiente principal 1, que es
divisible por (x-3) y que da resto 4 al dividirlo por (x+2).

8.- Sin calcular el cociente, halla los restos de las divisiones:
a (5x*-3x2+2x-3):(x-3)
b. (x*-x*4+3x-2):(x+1)
9.- Halla el mdximo comun divisor y el minimo comun mdultiplo de los polinomios:
a -7x-6)y (x*+4x2-11x-30)
b. (x*+8x*+15) y (x?2+3)

10.- Simplifica las siguientes fracciones algebraicas:



Polinomios-Fracciones algebraicas

a 154> . 12xy° . x> . x24x x+1 . x—1
© o 25a3 0 18&x%y? 0 x24x3 0 Y o x240x+] 0 x2-1
b x2=6x+9 . x242x . x*=5x+6 . 2x24+4x . 3x%43x=6
2xy—6y > x2-4 > x2-2x > 2x246x 0 yx—y+4x—4
3x=2 . 15x+15 x2—x . 4x . x2-25 . 9x2—4
€. x4 5 T0wH0 > X2 5 A26x > ()P °  3x2
d x2+6x+9 | x24x . x>-1 . 9x2-25 . 6x+2
: x2-9 > x242x+1 2 x4-1 2 3x2-2x5 > 9x2-1

11.- Opera y simplifica:

2a> 15b 6 [ R O SN 1 x2
a. 5b3  8a* X7V 183 s 504 ¢ 10p3 0 . yz
) . X42x+1 . x>=1
b. X . (x_ 1) D) X . x2 ) (x+2) x2+4x+4

e. G-9):G+9) ; 2t G
d [(x+7): -] &=1) ;

12.- Reduce a comin denominador, opera y simplifica:
11t 1 1= . 1__1 1 X+1_|_x—1
xz2  yz XV ag2p 7 og2p2 > X x+1 x2 0 x=1 " x+l
1

3 S . x5 .o 3= x=1 3
b. X+2x_3x > x+l 20c+1) ° X +x2 ’ 2x+x1

2x oo A= 5 . (ﬂ i_i) 2
C. x+1 X ’ X + ’ +_x —4 ‘2)6

13.- Haz las operaciones indicadas y simplifica. Comprueba que en cada caso obtienes como
resultado un numero:

2a-b 2a+b> <

2a+b 2a-b b 4a

1, 1 3a=2b 3ab
b. (a + b~ ab ’

3b-2a
a+2 a2 )
c. ( ) (




